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DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA
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Nombre: D.N.L: Fecha:
Cadigo del ciclo: Denominacién completa del titulo:
SANS04 Técnico Superior en Anatomia Patolégica y Citodiagnodstico
Clave: Denominacién completa del médulo profesional:
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INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

- La prueba esta formada por 55 preguntas de las cuales las 5 ultimas son de reserva y solo se contabilizaran en el
caso de que alguna de las preguntas anteriores sea anulada.

- Cada pregunta tiene cuatro posibles respuestas, entre las que solo hay UNA correcta.

- La respuesta a cada pregunta se realizara con boligrafo no borrable en la "HOJA DE RESPUESTAS" que se
incluye al final del examen. No puede separar esa hoja del resto. Debe entregar todas las hojas al finalizar la prueba.

- Sefiale con una equis (X) la respuesta que considere correcta. Ejemplo:

1 A >B< C D
- En caso de error, tache y vuelva a sefialar con una equis la respuesta adecuada (no puede usar tipex). Ejemplo:
1 A o c ><

- La pregunta que contenga dos respuestas sefialadas sera anulada automaticamente. (0 puntos)
- Dispone de una hora para realizar la prueba.
- Por favor, no olvide poner su nombre, apellidos y firma en la HOJA DE RESPUESTAS.

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

La puntuacion por pregunta sera la siguiente:
- Acierto: 1 punto

- Fallo: - 0,33 puntos

- No contestada: 0 puntos

Para aprobar necesita obtener 25 puntos. (25 puntos = 5). La calificacion que obtendra sera la siguiente:

Puntos | 9= | 10- 15 - 20- [25- 30 - 35-  |40- | 45- |48-
99 | 149 19,9 24,9 29,9 34,9 39,9 44,9 47,9 |50
Calificacion 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CALIFICACION
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1) La indemnizacion que cobrara un trabajador despedido por causas objetivas de la empresa en la que
llevaba 22 afios y 3 meses si percibia un salario mensual de 1.460€ con las pagas extraordinarias
prorrateadas sera de:

a) 0€

b) 17.520 €

c) 21.360 €

d) 35.244 €

2) El curriculum vitae (CV) Europass no:
a) Es un modelo de CV unico para toda la Union Europea (UE)
b) Puede ser cumplimentado en linea o enviado por correo electrénico
c) Es un modelo unico de CV adaptado a cada estado de la UE
d) Facilita a las empresas la tarea de seleccionar trabajadores procedentes de la UE

3) La temperatura de los lugares de trabajo en que se realizan trabajos sedentarios debe estar:
e) Entre 14°Cy 25°C
f) Entre 17°Cy 27°C
g) Entre 14°Cy 27°C
h) Entre 17°Cy 25°C

4) En una emergencia, el equipo de primera intervencion:
a) Da la alarma y se encarga de la evacuacion
b) Controla la emergencia con los medios que dispone la zona
c) Presta los primeros auxilios a los heridos mientras llega el personal sanitario
d) Coordina a los equipos de emergencia

5) ¢ Qué medida se tomaria en primer lugar para proteger a los trabajadores del ruido?
a) Realizar reconocimientos médicos para comprobar si padecen hipoacusia
b) Obligarles a utilizar equipos de proteccion individual, como cascos, orejeras o tapones
c) Colocar paneles absorbentes
d) Encerramiento del proceso

6) Leo, de 45 afos, tuvo un accidente de trafico cuando conducia borracho. Quedd tetrapléjico y aunque no
necesita a nadie para realizar las tareas cotidianas, no puede trabajar. Se queja de que con la pensiéon que
le ha quedado apenas tiene para vivir. ¢ Ante qué situacion se encuentra Leo desde el punto de vista de la
Seguridad Social?

a) Tiene una incapacidad permanente absoluta y recibe una pension vitalicia del 100% de su base

reguladora

b) Tiene una incapacidad permanente absoluta y recibe una pension vitalicia del 75% de su base
reguladora

c) Tiene una incapacidad permanente total y recibe una pension vitalicia del 55% de su base
reguladora

d) Tiene una gran invalidez y recibe una pension vitalicia del 75% de su base reguladora

7) No es verdad que el pasaporte de lenguas Europass:
a) Utilice seis niveles para reflejar las competencias linglisticas
b) Refleje las habilidades en las competencias linguisticas (hablar, leer, escribir, escuchar)
c) Sea expedido por las administraciones académicas de cada estado miembro
d) Se pueda adjuntar al CV Europass

8) Estela tiene 23 afos y no trabaja, pues esta cursando un Ciclo Formativo de Formacién Profesional en
un instituto publico de Madrid. Su padre fallecié el mes pasado. ¢ Tiene derecho a cobrar la pension de
orfandad?

a) No, porque tiene mas de 18 afos

b) No, porque tiene mas de 21 afos

c) Si, porque esta estudiando

d) Si, porque tiene menos de 25 afos y no trabaja

9) Respecto a la manipulacion manual de cargas es cierto que:
a) Aparece un riesgo cuando se manejan mas de 5 Kg.
b) En trabajadores entrenados la carga maxima puede llegar a ser de 40 Kg.
c) La carga maxima a manipular es de 20 Kg.
d) En mujeres, jovenes o personas de mayor edad la carga maxima sera de 18 Kg.
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10) Senala la respuesta correcta:
a) Los riesgos se deben combatir en el lugar de transmision
b) Todas las senales deben incluir la marca CE
c) Las sefales alertan, identifican y localizan el riesgo, pero no lo eliminan
d) Todas son correctas

11) El trabajador tiene derecho a saber las fechas que le corresponden de vacaciones:
a) Una semana antes del comienzo de su disfrute
b) Dos semanas antes del comienzo de su disfrute
¢) Un mes antes del comienzo de su disfrute
d) Dos meses antes del comienzo de su disfrute

12) Un producto sensibilizante provoca el siguiente efecto:
a) Destruye los tejidos
b) Impide el suministro de oxigeno
c) Produce reacciones alérgicas
d) Puede originar alteraciones genéticas a largo plazo

13) El contrato por el que un trabajador completa la jornada de otro que accede a la jubilacion parcial
anticipada reduciendo su jornada se llama:

a) De relevo

b) A tiempo parcial

c) De jubilacién anticipada

d) Indefinido

14) Cual de las siguientes no es una causa de factor humano que puede originar un accidente de trabajo
a) Neutralizar dispositivos de seguridad
b) Usar equipos defectuosos
c) Desgastes por el uso normal
d) Trabajar sin autorizacion

15) Senala la respuesta correcta:
a) La técnica para luchar contra los accidentes de trabajo es la higiene industrial
b) La enfermedad profesional se contrae como consecuencia del trabajo por cuenta ajena
c) El accidente de trabajo in itinere sucede durante un desplazamiento con motivo del trabajo
d) La enfermedad profesional se contrae como consecuencia de un suceso brusco e inesperado
que debe estar especificado en el cuadro de enfermedades profesionales

16) ¢ Qué indemnizacion que le corresponde a un trabajador que ha sido dictaminado con una incapacidad
permanente parcial para la profesion habitual, sabiendo que cumple los requisitos de cotizacion y que su
base reguladora asciende a 1.456€7

a) 1.456 €

b) 17.472 €

c) 34.944 €

d) No le corresponde indemnizacion, puesto que puede trabajar en otro trabajo diferente al habitual

17) La escucha activa significa:
a) Escuchary entender la comunicacion desde el punto de vista del que escucha
b) Escuchar y entender la comunicacion desde el punto de vista del que habla
c) Saber escuchar en conflictos para evitar el problema sin expresar nuestra opinién
d) Saber escuchar en conflictos para afrontar el problema imponiendo nuestra opinion

18) A partir del 16° dia de una incapacidad temporal por enfermedad comun ¢ quién paga al trabajador?
a) La entidad gestora
b) La empresa
c) El SEPE
d) La TGSS

19) A la percepcion que los demas tienen sobre uno como profesional se llama:
a) Perfil profesional
b) Carrera profesional
¢) Marca personal
d) Autoconocimiento profesional
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20) Es obligatorio para una empresa constituir un Servicio de Prevencién Propio si tiene:
a) Mas de 600 trabajadores
b) Mas de 500 trabajadores
c) Entre 250y 600 trabajadores
d) Entre 250 y 500 trabajadores y no realiza actividades peligrosas

21) ¢ Qué afirmacion no es propia de un grupo de trabajo?
a) Cada persona responde individualmente del trabajo realizado
b) Se estructura por niveles jerarquicos
c) Responde en conjunto del trabajo realizado
d) Sus miembros interactian para compartir informacion y tomar decisiones

22) ¢ Cuantos miembros formaran el Comité de Seguridad y Salud una empresa con 4200 trabajadores?
a) 8
b) 13
c) 16
d) 50

23) Un trabajador tiene cotizados 1.315 dias ¢, Cuanto tiempo durara la prestacion por desempleo a la que
tiene derecho?

a) 240 dias

b) 360 dias

c) 420 dias

d) 540 dias

24) Se considera accidente de trabajo:
a) Una enfermedad que el trabajador padecia con anterioridad a incorporarse al trabajo y se agrava
con motivo del mismo
b) Una caida del trabajador en su domicilio, cuando se disponia a salir de casa para ir al trabajo
c) Lasilicosis, contraida al inhalar polvo de silice en el trabajo
d) Todas son correctas

25) El trabajador tiene derecho a abandonar el lugar de trabajo, de ser necesario, cuando considere que
dicha actividad entrafia un:

a) Peligro para su salud

b) Riesgo evidente para su salud

c) Riesgo grave e inminente

d) Riesgo evidente e inminente

26) La Organizacion Mundial de la Salud:
a) Es un érgano de la Administracion General del Estado espanol especializado en salud
b) Define salud como el estado completo de bienestar fisico y social y no sélo la ausencia de
enfermedad
c) Define la enfermedad profesional como el deterioro de la salud del trabajador
d) Ninguna es correcta

27) El contrato de formacion en alternancia con el empleo podra tener una duracion maxima de:
a) 2 anos
b) 1 afo
Cc) 6 meses
d) 3 meses

28) Si el nivel de ruido en un determinado ambiente industrial es de 84 dB(A):
a) La vigilancia de la salud se realizara cada 5 afios
b) La vigilancia de la salud se realizara cada 3 anos
c) La vigilancia de la salud se realizara cada ano
d) Los trabajadores deben utilizar obligatoriamente EPls

29) La Ley de Prevencion de Riesgos Laborales es el resultado de la trasposicion al derecho espafiol de:
a) El Real Decreto 486/1997
b) EI Convenio 156 de la OIT
c) La Directiva Marco 89/391/CEE
d) EIRD 1299/2006
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30) La diferencia entre grupo y equipo de trabajo:
a) Los grupos buscan un beneficio grupal, mientras que los equipos buscan un beneficio individual
para cada miembro
b) Los grupos tienen objetivos individuales, mientras que los equipos tienen objetivos comunes
c) La sinergia en los grupos es positiva, en los equipos es neutra
d) Ninguna de las afirmaciones anteriores es cierta

31) El comité de seguridad y salud representa en materia de prevencion de riesgos laborales:
a) Alos trabajadores y a la empresa
b) Solo a la empresa
c) Solo a los trabajadores
d) A los trabajadores, a la empresa y la administracién publica

32) El Plan de Emergencias:
a) Registra a través del sistema Delt@ posibles emergencias para saber actuar ante esas
situaciones
b) Da respuesta ante posibles situaciones de emergencia en coordinacion con Proteccion Civil
c) Forma parte del Plan de Autoproteccion
d) Todas son correctas

33) El cambio de un trabajador contratado en Avila al centro que la empresa tiene en Jaén durante 6 meses
se llama:

a) Traslado

b) Desplazamiento

c) Movilidad funcional

d) Suspension del contrato de trabajo por fuerza mayor temporal

34) Cual de las siguientes afirmaciones referidas a la negociacion es falsa:
a) Las partes usan el dialogo para llegar a un acercamiento gradual con concesiones mutuas
b) Las partes usan la discusion para llegar a un acercamiento gradual con concesiones mutuas
c) Se pretende resolver un conflicto de intereses pacificamente
d) Se usa el enfrentamiento y la imposicién para llegar al acuerdo, que es el objetivo de toda
negociacion

35) El plan basado en el perfil profesional y el objetivo laboral que define los caminos y herramientas que
conducen al mismo es el:

a) Perfil profesional

b) Objetivo profesional

c) Proyecto profesional

d) lItinerario profesional

36) Para evitar el contacto directo con las partes en activo de una instalacién eléctrica de deben:
a) Poner atierra
b) Usar interruptores diferenciales
c) Interponer obstaculos
d) Separar circuitos por transformadores

37) Una trabajadora que prestaba servicios en una empresa del sector sanitario desde el 1 de abril de 2016
fue despedida por causas objetivas el 16 de noviembre de 2019. Calcula la indemnizaciéon cobrara,
sabiendo que percibe un salario mensual de 1.400€ con las pagas extraordinarias prorrateadas.

a) 3.375,53€

b) 5.559,51 €

c) 19.600 €

d) 28.000 €

38) Las enfermedades contraidas por el trabajador como resultado del trabajo que no estén en el cuadro
legal:
a) Se trataran como enfermedades profesionales si se prueba que estan provocadas por el trabajo
b) Se consideraran accidentes de trabajo
c) Se consideraran siempre como enfermedad comun, pero podran incluirse después en el cuadro
d) Sise contrajeron en el trabajo seran consideradas enfermedad profesional
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39) Senala la respuesta falsa sobre la excedencia para el cuidado de familiares hasta el segundo grado:
a) Se puede solicitar hasta un maximo de dos afios
b) Computa a efectos de antigiedad
c) No computa a efectos de antigiedad
d) Produce la reserva del puesto de trabajo soélo el primer afo

40) Los colores de seguridad:
a) Son el rojo, el blanco, el verde y el azul
b) Seran en tonos llamativos y si es posible seran fluorescentes para alertar rapidamente al
trabajador
c) Se combinan con colores de contraste, como el negro y el blanco
d) Todas son correctas

41) Un despido se puede calificar como:
a) Procedente, improcedente y nulo
b) Objetivo, colectivo y disciplinario
c) Procedente, improcedente y disciplinario
d) Nulo, procedente, improcedente y disciplinario

42) ;Qué tipo de accidente de trabajo sufre un abogado que es atropellado por una moto cuando se dirige
desde su despacho al Juzgado de lo Social para asistir a un juicio?

a) Initinere

b) Es una imprudencia profesional

c) En mision

d) Es unaimprudencia temeraria
43) Ploteus no tiene como objetivo:

a) Ayudar a encontrar informacién sobre las oportunidades de aprendizaje en la UE

b) Facilitar la busqueda de trabajo en la UE

c) Informar sobre programas de intercambio y becas en paises europeos

d) Indicar diferentes aspectos de la vida en la UE (coste de la vida, gastos en educacion,
alojamiento...)

44) La evaluacion de riesgos es un proceso destinado a:
a) Planificar las medidas de prevencion y de proteccion a adoptar
b) Integrar la prevencion en la empresa
c) Estimar la magnitud de los riesgos que no pueden evitarse
d) Planificar las medidas de emergencia

45) ; Como se denomina el periodo de practicas que se incluye en todos los estudios de Formacion
Profesional?

a) Practicas del Ciclo Formativo

b) Practicas en empresas

c) Formacioén en centros de trabajo

d) Formacion en empresas

46) Son ventajas del trabajo en equipo:

a) Mayor productividad, se aprende mas rapido, ausencia de conflictos y la comunicacion mas
eficaz

b) Menor productividad, el trabajo es mas lento, la atmésfera de trabajo es mas estimulante y la
comunicacion menos eficaz

c) Mayor productividad, el trabajo es mas lento, la atmdsfera de trabajo es mas estimulante y la
comunicacion mas eficaz

d) Mayor productividad, se aprende mas rapido, la atmésfera de trabajo es mas estimulante y la
comunicacion mas eficaz

47) Indica el tipo de responsabilidad en la que incurre un empresario al que se le ha impuesto una
indemnizacién a un trabajador por mobbing o acoso laboral:

a) Administrativa

b) Penal

c) Civil

d) Recargo en las prestaciones de la Seguridad Social
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48) ¢ Cuanto cobrara un trabajador que esté de baja 25 dias en el mes, en caso de que la base reguladora
por una incapacidad temporal por accidente de trabajo sea de 52€ al dia en el mes del accidente laboral?
a) 260 €
b) 975 €
c) 1.300 €
d) 1.560 €

49) Respecto al total del salario, el salario en especie no puede suponer mas del:
a) 10%
b) 20%
c) 30%
d) 40%
50) ¢, Dénde se tramita la afiliacion, altas y bajas de los trabajadores a la Seguridad Social?
a) En el Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS)
b) En la Tesoreria General de la Seguridad Social (TGSS)

c) En el Servicio Publico de Empleo (SEPE)
d) En el Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo (INSHT)

PREGUNTAS DE RESERVA

1) ¢, Cual es la cuantia de la pension de viudedad con caracter general?
a) El 100% de la base reguladora
b) El 20% de la base reguladora
c) El 52% de la base reguladora
d) El 75% de la base reguladora

2) ¢Qué porcentaje de la base reguladora de la prestacion por desempleo contributiva se aplicara a partir
de los 181 dias?

a)70

b) 60

c) 50

d) 40

3) Son elementos sustanciales del contrato de trabajo:
a) Consentimiento, objeto y forma
b) Consentimiento, objeto y causa
c) Consentimiento, objeto y duracion
d) Consentimiento, causa y duracion

4) Cual de los siguientes no es un ambito de aplicaciéon del Convenio Colectivo:
a) Funcional
b) Temporal
c) Ambiental
d) Territorial

5) El nivel minimo de iluminacion en las zonas de trabajo con altas exigencias visuales es de:
a) 1000 lux
b) 300 lux
c) 500 lux
d) 10.000 lux
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HOJA DE RESPUESTAS
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